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Examen de Célculo - Convocatoria ordinaria primer cuatrimestre
Grados en Ingenieria EPSE
Universidad Miguel Herndndez de Elche - Jueves 4 de Febrero de 2016

¢ INSTRUCCIONES : Leer atentamente antes de empezar el examen.

e El tiempo disponible es de 3 horas para la EVALUACION CONTINUA y de 3 horas y 45 minutos para
la EVALUACION FINAL.

e En el examen de teorfa y problemas se deben realizar los ejercicios 1 y 2, y dos a elegir entre el 3, el 4 y el 5.
El examen de préacticas sélo lo hardn los que opten por EVALUACION FINAL.

e Para los alumnos que elijan EVALUACION CONTINUA, el examen de teoria y problemas puntia sobre 7 puntos
correspondientes al 70% de la nota final de la asignatura. Los ejercicios 1 y 2 valen 2 puntos y los Ejercicios 3, 4
y 5 valen 1.5 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios. Para optar a aprobar
la asignatura es necesario obtener en este examen al menos 3 puntos de los 7.

e Para los alumnos que elijan EVALUACION FINAL, el examen de teorfa y problemas puntia sobre 8.5 puntos
correspondientes al 85% de la nota final de la asignatura. El Ejercicio 1 vale 2 puntos, el Ejercicio 2 vale 2.5 puntos
v los Ejercicios 3, 4 y 5 valen 2 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios.

El examen de précticas puntua sobre 1.5 puntos correspondientes al 15% de la nota final de la asignatura.

Examen de teoria y problemas (Tipo A)

Ejercicio 1: Tipo test; consta de cinco preguntas tipo test, cada una con tres opciones a elegir. Para cada pregunta
hay una unica opcién correcta. Se debe elegir una tinica opcién. Si la respuesta elegida es correcta suma 0.4 puntos. Si
la respuesta es incorrecta resta 0.2 puntos. Las preguntas sin responder no suman ni restan. Un resultado negativo se
contard como cero.

Test 1) El limite lim (ln (z) + l) vale:
z—0t T
oo
O +o0
0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Test 2) Sea A =[0,1[U]1,+oo[. Se tiene que:
O int (A) =10, +00[
0 fr(A) = {0}
0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 3) Sabiendo que la ecuacién —1 + ax + by + e ¥ = 0 define a y como funcién de z de clase C° en un entorno
del punto (0,0), siempre que b # —1, unos posibles valores de a y b para los que 3’ (0) = —2 son:

Oa=1,b=1

Oa=1,0=0

[0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

1 1
1 -1
(a,b) € R?. Supongamos que f es diferenciable en todo R y que g es diferenciable en todo R?. Se tiene que:
OJ(gef))=(2)
OJ(gef) (1) =(1)

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 4) Sea f : R — R? dada por f(z) = (22,2%) y g : R? — R? tal que Jg(a,b) = ( ) para cualquier

oo (x —1)"
Test 5) El dominio de convergencia de la serie de potencias E X M es:
n= n
0o, 2[
0 [-2,0]

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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Ejercicio 2: Dada la funcién f (z,y) = yx — r Y

) + y se pide:

a) Hallar y clasificar los puntos criticos de f.

™2 2 2

b) Calcular los extremos absolutos de f en la frontera del conjunto K=-{(z;y) € R*ta*+y* < Ly>—a-+1}
(

Ayuda—(23v/5+34)~35596) K = {(z,y) eR* [0<a <1,y < —z+1,y >0}

Elegir dos, y s6lo dos, de los siguientes ejercicios:

Ejercicio 3: Sea f: R? — R la funcién dada por

2
x

Y .
f@y)={ z2rqe (z,y) # (0,0)
0 si (z,y) = (0,0)

a) Estudiar la diferenciabilidad de f en el punto (0,0) y en el punto (1,2).

b) Calcular, si existe, el valor de v para que la derivada direccional de f en el punto (0,0) en la direccién (2,v) sea
igual a 3.

c) Hallar el plano tangente a la gréfica de f en el punto (1,2, f (1,2)) dado por z— f (1,2) = Vf(1,2) (x — 1,y — 2).

Ejercicio 4: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral de linea fl“l —z2ydx + y?zdy donde T'; es el arco de la circunferencia z® + y* = 1 desde el

1 20
punto (1,0) hasta el punto (0,1) que pasa por (?, g) (Recuérdese por si hiciera falta que cos? § = H%() y
1-— 2
que sen’f = %(0))

b) Calcular la integral de linea fF2 —z%ydx + y*xdy donde 'y es el trozo de la recta y = —z + 1 desde el punto (0,1)
hasta el punto (1,0).

c¢) Calcular la integral de linea ?{ —z?yde + y’xzdy donde T es la frontera del conjunto
r
K ={(z,y) € R* |22 +¢y*<1,y> —x+ 1} orientada positivamente.

Ejercicio 5: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral doble [f, (2> +y®) d(z,y) donde K1 = {(z,y) € R* | 2® + 3> < 1,2 >0,y > 0}.
b) Calcular la integral doble ffKQ (2> +y®)d(z,y) donde K2 = {(z,y) eR* |0<z<1l,y<—z+1,y>0}.

c) Calcular la integral doble [, (m2 + y2) d(z,y) donde K = {(1’, Y ER? |22+ 2 < 1y> —x+ 1} .
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Examen de précticas (Tipo A)

Ejercicio 1 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Las graficas de las
curvas y = 2> — 1 e y?> = 1 — cos  son:
1 / — " S
[y=xt2-1 . : -
iz / ?=l-cosn
2 2 )
y=ax>—1
a) A la vista de las graficas, jcudntas soluciones tiene el sistema { 2 ?
y“=1—cosx
02
04
0 Infinitas

y=x?—1

v =1—cosa con Derive de forma algebraica no se obtiene solucién. Sin embargo, si

Al resolver el sistema {

sustituimos y = 22 —1 en la segunda ecuacién nos queda la siguiente ecuacién con una séla variable: (x2 - 1) =1—cosz.
Al resolver esta ecuacién de forma numérica con

Resolver Expresién #8

Wariabl Métoda Darminio
1 Algebraico " Complejo
@ Nurnérico * Real
" Cualquiera i Intervalo
I
Lg

Derive proporciona el siguiente resultado

2 2
#8: (x —1) =1 - Cos(x)

2 2
#9- NSOLVE((x - 1) =1 - 05(x), x, Real)

#10:

si |

Resolver I

Cancelar |

x = -1.378101505

b) ;Cudl de las siguientes soluciones del sistema corresponde al valor de z hallado anteriormente?

0 (—1.378101505, /1 — cos (—1.378101505))
0 (—1.378101505, —/T — cos (—1.378101505)

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

(Ayuda: /T — cos (—1.378101505)) ~ 0.899 16)

¢) Para la ecuacién (xz — 1)2 = 1—-cosx, ;qué opcién deberfamos escoger para obtener la solucién x = 1.3781015057

Resolver Expresian - Ex Final Practicas.dfw £21

Resolver Expresidn - Ex Final Practicas.dfw #21 X
Wariabh Metado Dorminiic Lirnites del Intervalo
" plgebraico  Complejo Superior: Ill—
’ @ Numérico " Peal
0 " Cualquiera @ Intervalo Inferior: |0
SP | Fiesolver I Cancelar |

aiiabl Métad Diaminio
" Algebraico " Complsjo
& Numérica " Real
€ Cualquiera @ Intervain

X

Limites del Intervalo

Superiar |3|
Inferiar: |2

s |

Resolver I

Cancelar |

Ninguna
de las
respuestas
anteriores
es correcta



Ejercicio 2 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Consideremos la
funcion f (z,y) = arccos(xz? + y).

a) Decir cudl de las siguientes graficas representa a su dominio:

Ninguna de
las respuestas
anteriores

es correcta

b) El gradiente de la funcién f (z,y) = arccos(z® + y) es

2
#29: GRAD(ACOS(x + y), [x, y1)

2.x 1

4 2 2 4 2 2
Ji-x -2y -y +1) J-x —2x oy -y +1)

A la vista del resultado podemos decir que:
O f no tiene puntos criticos
0 (0,1) es un punto critico de f

[ Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

c) Para la funcién f (z,y) = arccos(z? + y) se tiene que su matriz Hessiana en (0,0) es la matriz
-2 0
5]
A la vista del resultado podemos decir que:
0 2£(0,0) # 2.4 (0,0)
0 24 (0,00=0
[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

Ejercicio 3 (Respuesta correcta= 0.3; Respuesta incorrecta= —0.15; En blanco= 0) Sabiendo que la
si (z,) # (0,0)
si (z,y) = (0,0)

Ty
funcion f(z,y) := zt 4+ 42 tiene en el punto (0,1) un punto critico y que su matriz hessiana en

este punto es la matriz

2 0
0 0

Se tiene que:
O f tiene en el punto (0,1) un punto de silla
O f tiene en el punto (0,1) un minimo relativo no estricto
0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
Ayuda: la curva de nivel 0 = f(0,1) de f viene dada por

L
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Examen de Célculo - Convocatoria ordinaria primer cuatrimestre
Grados en Ingenieria EPSE
Universidad Miguel Herndndez de Elche - Jueves 4 de Febrero de 2016

¢ INSTRUCCIONES : Leer atentamente antes de empezar el examen.

e El tiempo disponible es de 3 horas para la EVALUACION CONTINUA y de 3 horas y 45 minutos para
la EVALUACION FINAL.

e Fn el examen de teorfa y problemas se deben realizar los ejercicios 1y 2, y dos a elegir entre el 3, el 4 y el 5.
El examen de practicas sélo lo hardn los que opten por EVALUACION FINAL.

e Para los alumnos que elijan EVALUACION CONTINUA, el examen de teoria y problemas puntiia sobre 7 puntos
correspondientes al 70% de la nota final de la asignatura. Los ejercicios 1 y 2 valen 2 puntos y los Ejercicios 3, 4
y 5 valen 1.5 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios. Para optar a aprobar
la asignatura es necesario obtener en este examen al menos 3 puntos de los 7.

e Para los alumnos que clijan EVALUACION FINAL, el examen de teorfa y problemas puntia sobre 8.5 puntos
correspondientes al 85% de la nota final de la asignatura. El Ejercicio 1 vale 2 puntos, el Ejercicio 2 vale 2.5 puntos
y los Ejercicios 3, 4 y 5 valen 2 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios.

El examen de précticas puntua sobre 1.5 puntos correspondientes al 15% de la nota final de la asignatura.

Examen de teorfa y problemas (Tipo B)

Ejercicio 1 : Tipo test; consta de cinco preguntas tipo test, cada una con tres opciones a elegir. Para cada pregunta
hay una tnica opcién correcta. Se debe elegir una tinica opcién. Si la respuesta elegida es correcta suma 0.4 puntos. Si
la respuesta es incorrecta resta 0.2 puntos. Las preguntas sin responder no suman ni restan. Un resultado negativo se
contard como cero.

Test 1) El limite lim (ln (%) +x) vale:

r—+00
0 400
oo

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Test 2) Sea A =[0,1[U]1, +oo[. Se tiene que:

O ac(A) =10, +o0]

O fr(A) ={0,1}

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 3) Sabiendo que la ecuacién —1 + ax + by + e = 0 define a y como funcién de 2 de clase C* en un entorno
del punto (0,0), siempre que b # —1, unos posibles valores de a y b para los que 3’ (0) = —1 son:

Oa=1,b=0

Oa=1,b=-2

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

1
1 -1
(a,b) € R%. Supongamos que f es diferenciable en todo R y que g es diferenciable en todo R2. Se tiene que:
OJ(go ) (-1)=(2)
O J(gof)(-1)=(T5)

O Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 4) Sea f : R — R? dada por f(z) = (22,2°) y ¢ : R? = R? tal que Jg (a,b) = ( ) para cualquier

+oo "
Test 5) El dominio de convergencia de la serie de potencias E ) @ es:
n= n
0o, 2[
u [_27 0}

O Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.



3 2
Ejercicio 2: Dada la funcién f (z,y) = yx — % — % + y se pide:

a) Hallar y clasificar los puntos criticos de f.

b) Calcular los extremos absolutos de f en la frontera del conjunto = 5 —

Ayudar5{(23v5+34) ~3:5596) K = {(z,y) e R [0< 2z <1,y < —z +1, y>0}

Elegir dos, y s6lo dos, de los siguientes ejercicios:

Ejercicio 3: Sea f: R? — R la funcién dada por

.’L’2y

fay)={ wigge S @VFA00
0 si (z,y) = (0,0)

a) Estudiar la diferenciabilidad de f en el punto (0,0) y en el punto (1,2).

b) Calcular, si existe, el valor de v para que la derivada direccional de f en el punto (0,0) en la direccién (2,v) sea
igual a 3.

c) Hallar el plano tangente a la gréfica de f en el punto (1,2, f (1,2)) dado por z— f (1,2) = Vf(1,2) (x — 1,y — 2).

Ejercicio 4: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral de linea fl“l —z2ydx + y?zdy donde T'; es el arco de la circunferencia z® + y* = 1 desde el

1 20
punto (1,0) hasta el punto (0,1) que pasa por (?, g) (Recuérdese por si hiciera falta que cos? § = H%() y
1-— 2
que sen’f = %(0))

b) Calcular la integral de linea fF2 —z%ydx + y*xdy donde 'y es el trozo de la recta y = —z + 1 desde el punto (0,1)
hasta el punto (1,0).

c¢) Calcular la integral de linea ?{ —z?yde + y’xzdy donde T es la frontera del conjunto
r
K ={(z,y) € R* |22 +¢y*<1,y> —x+ 1} orientada positivamente.

Ejercicio 5: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral doble [f, (2> +y®) d(z,y) donde K1 = {(z,y) € R* | 2® + 3> < 1,2 >0,y > 0}.
b) Calcular la integral doble ffKQ (2> +y®)d(z,y) donde K2 = {(z,y) eR* |0<z<1l,y<—z+1,y>0}.

c) Calcular la integral doble [, (m2 + y2) d(z,y) donde K = {(1’, Y ER? |22+ 2 < 1y> —x+ 1} .



NombIre: ApPellidoS:  coiieeiei e

DNIL: s Grado: e

EVALUACION CONTINUA O EVALUACGION FINAL oottt oot

Examen de précticas (Tipo B)

Ejercicio 1 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Las graficas de las
curvas y> =1 —cosz e y = 2> — 1 son:
- B [y=xt2-1
?=l-cosn iz /
) 2 2
o L. . __“"m-. ]
. . . . y?=1—cosx
a) A la vista de las graficas, jcudntas soluciones tiene el sistema 21 ?
04
02
0 Infinitas

y?=1—cosx
y=a>—1
sustituimos y = 22 —1 en la segunda ecuacién nos queda la siguiente ecuacién con una séla variable: (x2 - 1) =1—cosz.
Al resolver esta ecuacion de forma numérica con

Al resolver el sistema { con Derive de forma algebraica no se obtiene solucién. Sin embargo, si

Resolver Expresién #8

Wariabl Métoda Darminio
1 Algebraico " Complejo
@ Nurnérico * Real
" Cualquiera i Intervalo
I
Lg

Si | Resolver I Cancelar |

Derive proporciona el siguiente resultado

2 2
#8: (x —1) =1 - Cos(x)

2 2
#9- NSOLVE((x - 1) =1 - 05(x), x, Real)
#10: ¥ = -1.378101505

b) ;Cudl de las siguientes soluciones del sistema corresponde al valor de z hallado anteriormente?

0 (—1.378101505, —+/1 — cos (—1.378101505)
0 (—1.378101505, /T — cos (—1.378101505))

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

(Ayuda: /T — cos (—1.378101505)) ~ 0.899 16)

¢) Para la ecuacién (xz — 1)2 = 1—-cosx, ;qué opcién deberfamos escoger para obtener la solucién x = 1.3781015057

Resolver Expresién - Ex Final Practicas.dfw #21 X Resolver Expresion - Ex Final Practicas.dfw #21 X

WVariabl M étad Daminio Limites del Intervalo Wariabl Métado Diaminio Lirites del Intervalo

" Mlgebraica " Complejo Superior |3|  Algetraico  Complejo Superior: 1] Ni
mguna
 Numérica O Red & Mumérico " Real d lg
I y e las
 Cualquiera & Intervalo Inferior: |2  Cualquiera @ |ntervalo Inferior: {0 0O "
respuestas

anteriores

a1 | Resolver I Cancelar | Si | Fesolver I Cancelar | es correcta




Ejercicio 2 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Consideremos la
funcion f (z,y) = arccos(xz? + y).

a) Decir cudl de las siguientes gréficas representa a su dominio:

Ninguna de
las respuestas
anteriores

es correcta

b) El gradiente de la funcién f (z,y) = arccos(z® + y) es

2
#29: GRAD(ACOS(x + y), [x, y1)

2:x 1

4 2 2 4 2 2
J=x -2x oy -y +1) Ji-x - 2ox oy -y +1)

A la vista del resultado podemos decir que:
0 (0,1) es un punto critico de f
O f no tiene puntos criticos

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
c) Para la funcién f (x,) = arccos(z? + 3) se tiene que su matriz Hessiana en (0, 0) es la matriz
-2 0
5
A la vista del resultado podemos decir que:
0 24 (0,00=0
0 2£(0,0) # 24 (0,0)
0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

Ejercicio 3 (Respuesta correcta= 0.3; Respuesta incorrecta= —0.15; En blanco= 0) Sabiendo que la

TV i (a,y) #(0,0)

funcion f(z,y) = x4+ g2 tiene en el punto (0,1) un punto critico y que su matriz hessiana en
0 si (2,9) = (0,0)
este punto es la matriz
2 0
0 0

Se tiene que:
O f tiene en el punto (0,1) un minimo relativo no estricto
O f tiene en el punto (0,1) un punto de silla
[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

Ayuda: la curva de nivel 0 = f(0,1) de f viene dada por
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Examen de Célculo - Convocatoria ordinaria primer cuatrimestre
Grados en Ingenieria EPSE
Universidad Miguel Herndndez de Elche - Jueves 4 de Febrero de 2016

¢ INSTRUCCIONES : Leer atentamente antes de empezar el examen.

e El tiempo disponible es de 3 horas para la EVALUACION CONTINUA y de 3 horas y 45 minutos para
la EVALUACION FINAL.

e Fn el examen de teorfa y problemas se deben realizar los ejercicios 1y 2, y dos a elegir entre el 3, el 4 y el 5.
El examen de précticas sélo lo haran los que opten por EVALUACION FINAL.

e Para los alumnos que elijan EVALUACION CONTINUA, el examen de teorfa y problemas puntia sobre 7 puntos
correspondientes al 70% de la nota final de la asignatura. Los ejercicios 1 y 2 valen 2 puntos y los Ejercicios 3, 4
y 5 valen 1.5 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios. Para optar a aprobar
la asignatura es necesario obtener en este examen al menos 3 puntos de los 7.

e Para los alumnos que clijan EVALUACION FINAL, el examen de teorfa y problemas puntia sobre 8.5 puntos
correspondientes al 85% de la nota final de la asignatura. El Ejercicio 1 vale 2 puntos, el Ejercicio 2 vale 2.5 puntos
y los Ejercicios 3, 4 y 5 valen 2 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios.

El examen de précticas puntua sobre 1.5 puntos correspondientes al 15% de la nota final de la asignatura.

Examen de teoria y problemas (Tipo C)

Ejercicio 1: Tipo test; consta de cinco preguntas tipo test, cada una con tres opciones a elegir. Para cada pregunta
hay una tnica opcién correcta. Se debe elegir una tinica opcién. Si la respuesta elegida es correcta suma 0.4 puntos. Si
la respuesta es incorrecta resta 0.2 puntos. Las preguntas sin responder no suman ni restan. Un resultado negativo se
contard como cero.

1

Test 1) El limite lim (ln (z) + 7) vale:

z—0t €T
oo
Oe
[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Test 2) Sea A =[0,1[U]1, +oo[. Se tiene que:
O int (A) =]0,1[U]1, +o0|
0 fr(A) = {0}
[0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 3) Sabiendo que la ecuacién —1 + ax + by + ¥ = 0 define a y como funcién de z de clase C* en un entorno
del punto (0,0), siempre que b # —1, unos posibles valores de a y b para los que 3’ (0) = 2 son:

Oa=1b0=-2

Oa=1,0=0

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

1 1
1 -1
(a,b) € R?. Supongamos que f es diferenciable en todo R y que g es diferenciable en todo R?. Se tiene que:
O J(gof)1) =)
OJ(gef)(1)= (1)

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 4) Sea f : R — R? dada por f(z) = (22,2%) y g : R? — R? tal que Jg(a,b) = ( ) para cualquier

+oo - 1"
Test 5) El dominio de convergencia de la serie de potencias Z X M es:
n= n
0 [o,2]
O[-1,1]

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.



3 2
Ejercicio 2: Dada la funcién f (z,y) = yx — % — % + y se pide:

a) Hallar y clasificar los puntos criticos de f.

b) Calcular los extremos absolutos de f en la frontera del conjunto = 5 —

Ayudar—5{(23v5+34) ~3:5596) K = {(z,y) e R [0< 2z <1,y < —z +1, y>0}

Elegir dos, y sé6lo dos, de los siguientes ejercicios:

Ejercicio 3: Sea f: R? — R la funcién dada por
=%y y
flay) =4 zigye o (z,y) # (0,0)
0 si (z,y) = (0,0)
a) Estudiar la diferenciabilidad de f en el punto (0,0) y en el punto (1,2).

b) Calcular, si existe, el valor de v para que la derivada direccional de f en el punto (0,0) en la direccién (2,v) sea
igual a 3.

c¢) Hallar el plano tangente a la grafica de f en el punto (1,2, f (1,2)) dado por z — f(1,2) = V[ (1,2) (x — 1,y — 2).

Ejercicio 4: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral de linea fFl —z?ydx + y*xdy donde Ty es el arco de la circunferencia 2% + y? = 1 desde el

1 2
punto (1,0) hasta el punto (0,1) que pasa por (‘QF, ‘{) (Recuérdese por si hiciera falta que cos® 6 = H%(Q) y
1-— 20
que sen?6 = %())

b) Calcular la integral de linea fr2 —z?ydz + y*xdy donde Tz es el trozo de la recta y = —z + 1 desde el punto (0, 1)
hasta el punto (1,0).

c¢) Calcular la integral de linea }{fﬁydx + y’zdy donde T es la frontera del conjunto

r
K= {(1’, Y ER? |22+ < 1y> -z + 1} orientada positivamente.

Ejercicio 5: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral doble fle (:182 + y2) d(z,y) donde K1 = {(z,y) € R |22+ 4> <1,2>0,y > 0}.
b) Calcular la integral doble fsz (® +9?) d(2,y) donde Ko = {(z,y) ER* | 0< 2z <1,y < —z+1,y >0}.

c) Calcular la integral doble [[ (2° +y?) d (z,y) donde K = {(z,y) e R* | 2® +y* < 1,y > —x + 1}.



Nombre:

DNI: Grado:

EVALUACION CONTINUA O EVALUACION FINAL

Examen de précticas (Tipo C)

Ejercicio 1 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Las graficas de las
curvas y = 22 — 1 e y?> = 1 — cos z son:
1 / — " S
[y=xt2-1 . : -
iz / ?=l-cosn
2 2 )
y=ax>—1
a) A la vista de las graficas, jcudntas soluciones tiene el sistema { 2 ?
y“=1—cosx
02
04
0 Infinitas

y=x?—1

v =1—cosa con Derive de forma algebraica no se obtiene solucién. Sin embargo, si

Al resolver el sistema {

sustituimos y = 22 —1 en la segunda ecuacién nos queda la siguiente ecuacién con una séla variable: (x2 - 1) =1—cosz.
Al resolver esta ecuacién de forma numérica con

Resolver Expresién #8

Wariabl Métoda Darminio
1 Algebraico " Complejo
@ Nurnérico * Real
" Cualquiera i Intervalo
I
Lg

Derive proporciona el siguiente resultado

2 2
#8: (x —1) =1 - Cos(x)

2 2
#9- NSOLVE((x - 1) =1 - 05(x), x, Real)

#10:

si |

Resolver I

Cancelar |

x = -1.378101505

b) ;Cudl de las siguientes soluciones del sistema corresponde al valor de z hallado anteriormente?

0 (—1.378101505, /1 — cos (—1.378101505))
0 (—1.378101505, —/T — cos (—1.378101505)

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

(Ayuda: /T — cos (—1.378101505)) ~ 0.899 16)

¢) Para la ecuacién (acz — 1)2 = 1—-cosx, ;qué opcién deberfamos escoger para obtener la solucién x = 1.3781015057

Resolver Expresian - Ex Final Practicas.dfw £21

Resolver Expresidn - Ex Final Practicas.dfw #21 X
Wariabh Metado Dorminiic Lirnites del Intervalo
" plgebraico  Complejo Superior: Ill—
’ @ Numérico " Peal
0 " Cualquiera @ Intervalo Inferior: |0
SP | Fiesolver I Cancelar |

aiiabl Métad Diaminio
" Algebraico " Complsjo
& Numérica " Real
€ Cualquiera @ Intervain

X

Limites del Intervalo

Superiar |3|
Inferiar: |2

s |

Resolver I

Cancelar |

Ninguna
de las
respuestas
anteriores
es correcta



Ejercicio 2 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Consideremos la
funcion f (z,y) = arccos(xz? + y).

a) Decir cudl de las siguientes gréficas representa a su dominio:

Ninguna de
las respuestas
anteriores

es correcta

b) El gradiente de la funcién f (z,y) = arccos(z® + y) es

2
#29:  GRADCACOS(x + y), [x, y1)

2:x 1

#30: 4 2 2 ' 4 2 2
Jex —2x .y -y +1) J-x —2x .y -y +1)

A la vista del resultado podemos decir que:
O f no tiene puntos criticos
0 (0,1) es un punto critico de f

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

c) Para la funcién f (z,y) = arccos(z® + y) se tiene que su matriz Hessiana en (0,0) es la matriz
0 0
A la vista del resultado podemos decir que:

2 2
0 54 (0,0) # 54 (0,0)

0 24(0,0)=0

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

Ejercicio 3 (Respuesta correcta= 0.3; Respuesta incorrecta= —0.15; En blanco= 0) Sabiendo que la

Y G () £ (0,0)

funcién f(z,y) = x4+ 42 tiene en el punto (0,1) un punto critico y que su matriz hessiana en
0 si (z,y) = (0,0)

o o]

O f tiene en el punto (0,1) un minimo relativo no estricto

este punto es la matriz

Se tiene que:

O f tiene en el punto (0,1) un punto de silla

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
Ayuda: la curva de nivel 0 = f(0,1) de f viene dada por

L
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Examen de Célculo - Convocatoria ordinaria primer cuatrimestre
Grados en Ingenierfa EPSE
Universidad Miguel Herndandez de Elche - Jueves 4 de Febrero de 2016

e INSTRUCCIONES : Leer atentamente antes de empezar el examen.

e El tiempo disponible es de 3 horas para la EVALUACION CONTINUA y de 3 horas y 45 minutos para
la EVALUACION FINAL.

e Fn el examen de teorfa y problemas se deben realizar los ejercicios 1 y 2, y dos a elegir entre el 3, el 4 y el 5.

El examen de précticas sélo lo hardn los que opten por EVALUACION FINAL.

e Para los alumnos que elijan EVALUACION CONTINUA, el examen de teorfa y problemas puntia sobre 7 puntos
correspondientes al 70% de la nota final de la asignatura. Los ejercicios 1 y 2 valen 2 puntos y los Ejercicios 3, 4
y 5 valen 1.5 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios. Para optar a aprobar
la asignatura es necesario obtener en este examen al menos 3 puntos de los 7.

e Para los alumnos que clijan EVALUACION FINAL, el examen de teorfa y problemas puntia sobre 8.5 puntos
correspondientes al 85% de la nota final de la asignatura. El Ejercicio 1 vale 2 puntos, el Ejercicio 2 vale 2.5 puntos
v los Ejercicios 3, 4 y 5 valen 2 puntos cada uno, siendo igual el valor de los apartados en todos los ejercicios.

El examen de précticas puntua sobre 1.5 puntos correspondientes al 15% de la nota final de la asignatura.

Examen de teoria y problemas (Tipo D)

Ejercicio 1: Tipo test; consta de cinco preguntas tipo test, cada una con tres opciones a elegir. Para cada pregunta
hay una tnica opcién correcta. Se debe elegir una tinica opcién. Si la respuesta elegida es correcta suma 0.4 puntos. Si
la respuesta es incorrecta resta 0.2 puntos. Las preguntas sin responder no suman ni restan. Un resultado negativo se
contard como cero.

1
Test 1) El limite lirf (ln (7> —0—1:) vale:
r—+00 xT

Oe

go

[0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Test 2) Sea A =1[0,1[U]1,+oo[. Se tiene que:

O ac(A) =10, +o0]

Ocl(A) = [0, +00]

[0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 3) Sabiendo que la ecuacién —1 + ax + by + e = 0 define a y como funcién de z de clase C* en un entorno
del punto (0,0), siempre que b # —1, unos posibles valores de a y b para los que 3’ (0) = 1 son:

Oa=1,b=0

Oa=1,b=-3

[0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

1 1
1 -1
(a,b) € R?. Supongamos que f es diferenciable en todo R y que g es diferenciable en todo R?. Se tiene que:
O J(gef)(=1) = (")
O J(gof)(=1)=(5)

0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Test 4) Sea f : R — R? dada por f(z) = (z2,2°) y g : R? — R? tal que Jg(a,b) = ( ) para cualquier

+o0 n"
Test 5) El dominio de convergencia de la serie de potencias E L w es:
n= n
0 [o,2]
] [_27 0[

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.



3 2
Ejercicio 2: Dada la funcién f (z,y) = yx — % — % + y se pide:

a) Hallar y clasificar los puntos criticos de f.

b) Calcular los extremos absolutos de f en la frontera del conjunto = 5 —

(Ayudar5(23v5+34) ~3:5596) K = {(z,y) eR* [0< 2z <1,y < —z+1, y>0}

Elegir dos, y sé6lo dos, de los siguientes ejercicios:

Ejercicio 3: Sea f: R? — R la funcién dada por
=%y y
flay) =4 zigye o (z,y) # (0,0)
0 si (z,y) = (0,0)
a) Estudiar la diferenciabilidad de f en el punto (0,0) y en el punto (1,2).

b) Calcular, si existe, el valor de v para que la derivada direccional de f en el punto (0,0) en la direccién (2,v) sea
igual a 3.

c¢) Hallar el plano tangente a la grafica de f en el punto (1,2, f (1,2)) dado por z — f(1,2) = V[ (1,2) (x — 1,y — 2).

Ejercicio 4: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral de linea fFl —z?ydx + y*xdy donde Ty es el arco de la circunferencia 2% + y? = 1 desde el

1 2
punto (1,0) hasta el punto (0,1) que pasa por (‘QF, ‘{) (Recuérdese por si hiciera falta que cos® 6 = H%(Q) y
1-— 20
que sen?6 = %())

b) Calcular la integral de linea fr2 —z?ydz + y*xdy donde Tz es el trozo de la recta y = —z + 1 desde el punto (0, 1)
hasta el punto (1,0).

c¢) Calcular la integral de linea }{fﬁydx + y’zdy donde T es la frontera del conjunto

r
K= {(1’, Y ER? |22+ < 1y> -z + 1} orientada positivamente.

Ejercicio 5: Resolver los siguientes apartados:

a) Calcular la integral doble fle (:182 + y2) d(z,y) donde K1 = {(z,y) € R |22+ 4> <1,2>0,y > 0}.
b) Calcular la integral doble fsz (® +9?) d(2,y) donde Ko = {(z,y) ER* | 0< 2z <1,y < —z+1,y >0}.

c) Calcular la integral doble [[ (2° +y?) d (z,y) donde K = {(z,y) e R* | 2® +y* < 1,y > —x + 1}.
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Examen de précticas (Tipo D)

Ejercicio 1 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Las graficas de las
curvas y> =1—cosz e y = 2> — 1 son:
- B [y=xt2-1
?=l-cosn iz /
) 2 2
o L. . __“"m-. ]
. . . . y?=1—cosx
a) A la vista de las graficas, jcudntas soluciones tiene el sistema 21 ?
04
02
0 Infinitas

y?=1—cosx
y=a>—1
sustituimos y = 22 —1 en la segunda ecuacién nos queda la siguiente ecuacién con una séla variable: (x2 - 1) =1—cosz.
Al resolver esta ecuacion de forma numérica con

Al resolver el sistema { con Derive de forma algebraica no se obtiene solucién. Sin embargo, si

Resolver Expresién #8

Wariabl Métoda Darminio
1 Algebraico " Complejo
@ Nurnérico * Real
" Cualquiera i Intervalo
I
Lg

Si | Resolver I Cancelar |

Derive proporciona el siguiente resultado

2 2
#8: (x —1) =1 - Cos(x)

2 2
#9- NSOLVE((x - 1) =1 - 05(x), x, Real)
#10: ¥ = -1.378101505

b) ;Cudl de las siguientes soluciones del sistema corresponde al valor de z hallado anteriormente?

0 (—1.378101505, —+/1 — cos (—1.378101505)
0 (—1.378101505, /T — cos (—1.378101505))

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

(Ayuda: /T — cos (—1.378101505)) ~ 0.899 16)

¢) Para la ecuacién (xz — 1)2 = 1—-cosx, ;qué opcién deberfamos escoger para obtener la solucién x = 1.3781015057

Resolver Expresién - Ex Final Practicas.dfw #21 X Resolver Expresion - Ex Final Practicas.dfw #21 X

WVariabl M étad Daminio Limites del Intervalo Wariabl Métado Diaminio Lirites del Intervalo

" Mlgebraica " Complejo Superior |3|  Algetraico  Complejo Superior: 1] Ni
mguna
 Numérica O Red & Mumérico " Real d lg
I y e las
 Cualquiera & Intervalo Inferior: |2  Cualquiera @ |ntervalo Inferior: {0 0O "
respuestas

anteriores

a1 | Resolver I Cancelar | Si | Fesolver I Cancelar | es correcta




Ejercicio 2 (Respuesta correcta= 0.2; Respuesta incorrecta= —0.1; En blanco= 0) Consideremos la
funcion f (z,y) = arccos(xz? + y).

a) Decir cudl de las siguientes graficas representa a su dominio:

Ninguna de
las respuestas
anteriores

es correcta

b) El gradiente de la funcién f (z,y) = arccos(z® + y) es

2
#29: GRAD(ACOS(x + y), [x, y1)

2.x 1

4 2 2 4 2 2
Ji-x -2y -y +1) Jlox —2wx oy -y + 1)

A la vista del resultado podemos decir que:
0O (0,1) es un punto critico de f
O f no tiene puntos criticos

[J Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
c) Para la funcién f (z,y) = arccos(z® + y) se tiene que su matriz Hessiana en (0,0) es la matriz
-2 0
5
A la vista del resultado podemos decir que:
0 24 (0,00=0
0 24(0,0) # 24 (0,0)
[ Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

Ejercicio 3 (Respuesta correcta= 0.3; Respuesta incorrecta= —0.15; En blanco= 0) Sabiendo que la

Y i () £ (0,0)
si (z,y) = (0,0)

funcion f(z,y) = x4+ g2 tiene en el punto (0,1) un punto critico y que su matriz hessiana en
0

este punto es la matriz

2 0
0 0O

Se tiene que:
O f tiene en el punto (0,1) un minimo relativo no estricto
O f tiene en el punto (0,1) un punto de silla
0 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

Ayuda: la curva de nivel 0 = f(0,1) de f viene dada por




